Урок в 4 класі з української мови.
Тема. Повторення відмінків іменників. Початкова форма іменників.

Мета: актуалізувати знання учнів про відмінювання іменників; розвивати уміння визначати початкову форму іменника, змінювати іменники за відмінками, визначати відмінок іменника в реченні, виховувати любов до природи, інтерес до вивчення рідної мови.

Тип уроку: урок формування вмінь і навичок.
Обладнання: картки із завданнями, символічні позначення відмінків та їх запитань, екран, підручник, зошити.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Любі хлопці і дівчата,

В класі в нас сьогодні свято.

А тому поважні гості

Завітали в добрий час.

Ми вітаєм їх поклоном,

Посмішкою, добрим словом.

І ще, ми вам обіцяєм,

Й не пуста все це розмова, 

Що впродовж цього уроку 

Не дамо вам нудьгувати

І відмінки будемо вивчати.

Сьогодні наш урок буде проходити у формі мандрівки. На кожній зупинці, яку ми відвідаємо, нам відкриється буква, з яких в кінці уроку утвориться слово, що вкаже, ким ви сьогодні були на уроці. Тож вперед! 

1 зупинка
1. Каліграфічна хвилинка. (М)


м ьо йо мільйон
ІІІ. Актуалізація опорних знань
1. Перевірка домашнього завдання. 
2 зупинка

2. Гра «Цікаві м’ячі».(О)
Пропонуємо дітям закинути м’яч у кошик. Над кошиком рід іменників, на м’ячах – іменники.



            Весна                         Дощ                           Стіл                           Ніч


         Парта                        Ягня                           Теля                         Коса


                                                       Ж. Р.        
3. Повідомлення теми і мети уроку.

· Сьогодні ми повторимо відмінювання іменників, дізнаємося, що таке початкова форма іменника, визначатимемо відмінок іменників. Ми знаємо, що іменники, пов’язуючись у реченні з іншими словами, змінюють свої закінчення, тобто вживаються в різних формах. Зміна закінчень іменників називається відмінюванням, або змінюванням за відмінками. Ми будемо вчитися визначати відмінки іменників, які,

Наче лицарі казкові,

Вірно служать рідній мові:

Так слова єднати вміють,

Що усі їх розуміють.

У Країні Відмінків дуже суворі закони. Потрапити до кожного міста можна лише тоді, коли правильно поставиш питання до іменника. 
ІІІ. ОСНОВНА ЧАСТИНА.

3 зупинка
1. Чарівні квіти.(Л)
Пригадаймо назви відмінків і запитання до них. У цьому нам допоможуть чудесні квіти. Щоб утворити квітку, нам необхідно по порядку називати відмінки і запитання до них. Отже.
                                                Н.

                                Кл.                             Р.

                                  

                             М.                                     Д. 
                                        

                                        Ор.          Зн.            



                        Хто?

                             Що?            Кого?
    На кому?                      Чого?

На чому?


                                           Кому? 

                                                      Чому?

        Ким?            Кого?

Чим?                               Що?

А тепер погляньте на іншу квітку, пелюстки якої - це запитання до відмінків. Зараз я вам буду показувати назву відмінка, а ви зриватимете з кітки пелюстку із відповідними запитаннями.

· Скільки ж відмінків мають іменники?

· Скільки з них відповідають на певні питання?

2. Тренувальна вправа.

Списати, ставлячи в дужках питання до іменників. (Спроектовано на екран).


Це мій (__________) зошит; пишу(_________) у зошиті; користуюсь (__________)зошитом; купую (_________)зошит; накреслив (__________) у зошиті.

Перевірка: відповіді учнів.

3. Опрацювання правила в підручнику на с. 55, що таке початкова форма іменника.

4. Тренувальна вправа (спроектована на екран).

Записати іменники в початковій формі.

Над хатою, п. ф. – (що?)

Білочці, п. ф. – (хто?) 

У державі, п. ф. – (що?)

У гніздах, п. ф. – (що?)

Біля дороги, п. ф. – (що?)

Маму, п. ф. – (хто?)

По морях, п. ф. – (що?)

Перевірка: відповіді учнів.

4 зупинка (О)
5. Робота з картками.

Відшукайте і випишіть з тексту іменники в початковій формі.
У лісі


Гарна сьогодні погода. Тепло, злегка повіває вітерець. А скільки павутиння літає в повітрі! Воно чіпляється до рук, обличчя. Це павучок-мандрівник переселяється в інше місце. 


Ось поблизу пролетіла сойка і сіла на пеньок. Вона принесла в дзьобі жолудь. Це вона на зиму запаси робить.

6. Фізкультхвилинка( Бедрик «З любов’ю для дітей»). Спроектовано на екран.

Бедрик крильцями махає

І на квіточки сідає,

Знов злітає догори -

Крильця роблять раз, два, три!

Вниз летить і догори -

Крильця роблять раз, два, три!

Бедрик добре серце має:
Квіти в спеку поливає,

Витирає бруд з кори –

Лапки роблять раз, два, три!

Навіть, як гудуть вітри,

Лапки роблять раз, два, три!
IV. УЗАГАЛЬНЕННЯ І СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЗНАНЬ.

5 зупинка (Д)
1. Робота з підручником. Вправа 115, с. 55

Запишіть іменники за зразком.

Землею – (чим?), ж.р., одн., Ор.в., п.ф. – земля.

(На небі, у лісі, яблуком, брате, сестри)

6 зупинка(Ц)
2. Робота в групах

1-ша група

Подані слова пов’яжіть між собою, визначте відмінки іменників.

пишуть, ручка

відпочивати, галявина

зустріти, гість

читати, книжка

дати, синичка

2-га група

За допомогою іменників утвори словосполучення. Визначте відмінок іменників.

Люблю (кого?)____________, сидить (на чому?)_______________, милуюся(чим?)________________, вивчив (що?)__________________,

Кличе (кого?)___________________.

3-тя група

Встановіть відповідність, визначивши, у якому відмінку вжиті іменники.
а) радістю, зеленню, матір’ю;                                      1) Родовий відмінок

б) біля вишні, до криниці, навколо школи;                2) Давальний відмінок

в) братові, учню, герою.
         3) Орудний відмінок

	а
	б
	в

	
	
	


3.                                                       Додаткові вправи.

1)                                     Прочитайте речення. Виділіть закінчення у різних формах слова школа.
Підкресліть граматичну основу у 3, 4 реченнях.
У нас нова (що?) школа. Біля (чого?) школи молодий сад. У (що?) школу приходять нові учні. Ми тішимося нашою (чим?) школою. У (чому?) школі світлі класи. Школо, рідна школо, приголуб нас, мила.

V. Підсумок уроку.
7 зупинка (І)
1. Рефлексія.

- Встав пропущені слова. (Спроектовано на екран).

В українській мові є _______ відмінків.

На жодне питання не відповідає _________ відмінок.

Його використовують у __________.

Початковою формою іменника є форма _______ відмінка ________.

Подивимося на слово, яке утворилося у нас після пройдених зупинок – це слово МОЛОДЦІ. І справді, я дякую всім за роботу, ви справжнісінькі молодці!
ОЦІНЮВАННЯ.
2.                                         Домашнє завдання.

С. 55 правило, Впр. 114. с. 55.

